
T.B.M.M.I/A CUltftURlYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tarih : 15 Ağustos 2025
13562

CHP
32826Sayı ;

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğünün 96’ncı maddesine

uygun olarak Türkiye Cumhuriyeti Aile ve Sosyal Hizmetler BakanlığTna iletilmesi ve Sayın

Bakan tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğinin yapılmasını arz ederim.

İsmail Atakan ÜNVER

Karaman Milletvekili

Karaman Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü’ne bağlı Sevgi Evleri’nde kalan yetim,

öksüz ve devlete sığınan çocuklara yönelik ağır kötü muamele, taciz, mobbing ve ihmal

iddiaları kamuoyuna yansımıştır.

Basma ve sosyal medyaya yansıyan haberlerde, kurum personeli olduğu iddia edilen

bazı bakıcı annelerin, kendi aralarında oluşturdukları WhatsApp grubunda; çocukların

yiyeceklerine taş atılması, yemeklerin kasıtlı olarak zehir gibi acı yapılması, mide rahatsızlığına

yol açacak maddeler katılması, hatta çocuklara hakaret ve aşağılayıcı ifadeler kullanılması

yönünde mesajlar paylaştıkları görülmektedir.

Yine aynı iddialar arasında; bazı bakıcı annelerin “sağlam referanslar” sayesinde

idareciler tarafından korunarak yaptıklarının görmezden gelindiği, hatta İl Müdürlerini
görevden aldırabilecekgüçte oldukları ve bu durumun “çeteleşme” boyutuna ulaştığı ifade
edilmektedir.

Kamuoyuna yansıyan bilgilerde, söz konusu iddialar İl Müdürü Seval Yılmaz’a iletilmiş

olmasına rağmen, referans korkusu nedeniyle işlem yapılmadığı, disiplin cezası beklenen bazı

personelin ise görevden alınmak yerine il müdürlüğü bünyesinde başka görevlere kaydırıldığı
belirtilmektedir.

Bu tür iddialar, devlet koruması altındaki en savunmasız konumda bulunan çocukların

can güvenliği, sağlığı ve psikolojik bütünlüğü açısından son derece vahimdir. Ayrıca kamu

yönetiminde liyakat, adalet ve disiplin ilkelerine açıkça aykırıdır. Bu nedenle, konunun tüm

yönleriyle açıklığa kavuşturulması ve kamuoyunun doğru bilgilendirilmesi gerekmektedir.
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ım>Bu çerçevede olmak üzere;

1- Karaman Sevgi Evleri’nde görevli bazı personelin, çocuklara kötü muamele, ihmal

ve kasıtlı zarar verme amacı taşıyan eylemlerine ilişkin iddialar Bakanlığınızın

bilgisine ne zaman ulaşmıştır? Bakanlık bahse konu bu iddialan basından mı takip

etmiştir?

2- Söz konusu iddialar hakkında Bakanlığınızca başlatılmış veya yürütülen idari ve adli

soruşturmalar var mıdır? Varsa bu soruşturmaların aşamaları ve gelinen nokta nedir?

3- Basma yansıyan WhatsApp yazışmalarının doğruluğu konusunda Bakanlığınızın

yaptığı bir inceleme olmuş mudur? Olmuşsa sonuçları nelerdir?

4- İddialarda adı geçen personelin “sağlam referanslar” sayesinde korunması ve İl
Müdürlerini görevden aldırabilecek güçte olduklan yönündeki söylemler hakkında

Bakanlığınız ne düşünmektedir? Bu iddialar doğru mudur?

5- Disiplin cezası verilmesi beklenen bazı personelin, görevden alınmak yerine

Bakanlık bünyesinde farklı görevlere atanmasının gerekçesi nedir?

6- Devlet koruması altındaki çocukların güvenliğini, sağlığını ve haklarını korumak

amacıyla Bakanlığınız tarafından bundan sonra alınacak somut önlemler nelerdir?

7- Aile ve Sosyal Hizmetler İl Bakanlığı bünyesinde görev yapan ve bakanlığın

koruyucu hizmetlerinden faydalanan bireylerle muhatap olan personelin işe

ahmmda ve görevlendirilmesinde liyakat, hizmetin verilmesi aşamasında yeterlilik

ve deneyim kriterleri nasıl uygulanmaktadır? Sızan yazışmalarda bahsedilen

"referans" 1ar ne anlama gelmektedir? İlgili personelin hangi süreçlerle seçildiği ve

hangi kriterlere göre görevlendirildiği Bakanlığınızca denetlenmekte midir?


